

COMITÉ DE SEGURIDAD LABORAL

ACTA NO. 003-2021

PROPÓSITO DE LA SESIÓN

Conocer de las cosas que están pendiente y evaluación de la situación actual

Fecha	Hora Inicio	Hora Cierre	Lugar
01 de junio de 2021	10:08 a.m.	11:10 a.m.	Salón de Reuniones Evaristo Labour
Convocada por		Cargo	
Licda. María Isabel Nina		Presidente	

PARTICIPANTES:

NOMBRE	CARGO
María Isabel Nina Cedano	Presidente
Simón A. Soriano Moreno	Secretario
Francia de los Santos Diaz	Miembro
Dionisia Sierra Valdez	Miembro
Pablo Antonio Cavallo González	Miembro
Yaneth Andreina Lopez Henriquez	Miembro

Invitados:

NOMBRE	CARGO
Margarita Peralta	Representante
Sebastian Figueero	Invitado

I. TEMAS DESARROLLADOS:

Siendo la 10:08 solo había 4 miembros del comité lo que llevo a comentar sobre la necesidad de establecer política para sustituir aquellos miembros que no cumplan con sus responsabilidades, entendiendo que hay área en la que son obligatoria que sean parte del comité de seguridad y salud laboral, como por ejemplo recursos humanos, y la Dra., por el área de salud.

Llego la Sra. Margarita en representación del Sr. Norberto Felipe Sabater Rodriguez, los ausentes en la reunión fueron los señores, Elvin Ramón Villanueva Moreta y Anthony Jose Núñez Mariano, no enviaron representación ni se conocía la razón de no asistir.

SS

 25/2

 mm


La Licda. Maria Nina hablo sobre lo que significa que en la evaluación que nos hiciera el representante de INFOTEP, sacamos 37% donde debemos estar en un 70% mínimo y es donde debemos llevar la Dirección General Jubilaciones y Pensiones.

Recordó que el representante del INFOTEP pregunto si teníamos Brigada para ejecutar el trabajo, y argumento de la necesidad de crearla y que sean personas comprometida porque queremos la autorización de las autoridades correspondientes porque es un comité mixto de seguridad y salud laboral.

Tomo la palabra la Sra. Margarita Peralta quien expuso la situación de inseguridad laboral de la oficina en Santiago y la situación muy incómoda e incompatible para quienes son nuestros usuarios, poniendo énfasis en que operamos en un 5to nivel, cuando se le hace muchas veces difícil subir un escalón.

Comento que cuando se hacen operativo se les prohíbe a los usuarios usar los baños indicándole que su baño está en el 5to nivel y se han presentado casos que ha sido necesario llamar al sistema de emergencia el 911 por desmayo, dijo que hablo con el Sr. Director para crear conciencia y se comunique con el ministro de hacienda, indicando que el 1er nivel de ese edificio está disponible y es un lugar perfecto para dar nuestro servicio.

Por esta situación que se explica tanto la Dra. Dionisia Sierra Valdez y la Licda. Francia de los Santos consideraron esa situación de Santiago como inhumana.

La Licda. Maria Nina propuso informar todo esto en un correo con evidencia de fotos y relato vía el comité de seguridad y salud laboral, para que provoque un cambio de lugar de la DAP en Santiago.

La Licda. Francia de los Santos hablo sobre la situación del IDSS donde también hay mucho caso de riesgos, y se comentó sobre quien tiene el derecho sobre el edificio dado que nuestros usuarios son atendidos fuera en carpas instaladas por la DGJP. quedando pendiente investigar la situación del edificio.

Se Informó que fue enviado al IDSS el Sr. Fausto de la Rosa.

El Ing., Cavallo comenta sobre el desenvolvimiento en cuanto a personajes externo y comento sobre los resultados del T4, donde casi todas las divisiones fueron quemadas e hizo un resumen de las cosas que había encontrado y que había resuelto como, por ejemplo, pintura de las puertas en el área de parqueos, las escaleras, corregimos, filtraciones, mantenimiento de la planta, compra de bombas, funcionamiento de los ascensores, organización de los parqueos etc. y con esas fallas la anterior gestión sacaba 100%

También comento que sintió que no se protegió la institución en la evaluación que nos hiciera el representante de INFOTEP donde sacamos un 37% de 100 y que por ejemplo por falta de una barandilla en un lugar se puso que no existían barandillas, que las escaleras por usarlas en algunos momentos no se consideraron de emergencia.

En este sentido expresado por el Ing. Cavallo la Licda. Francia de los Santos comento sobre lo importante que es ajustarse al reglamento 522-06, que es para beneficios de nosotros mismos y de nuestros usuarios que corramos el menor riesgo posible.

SS
①
MN
FRS
PS.2
②

También se expresó Yaneth Lopez diciendo ser consciente de que las informaciones que dimos fue para que seamos evaluado de la mejor manera posible, y que a medida que respondíamos las preguntas proyecto que sacaríamos un 30% y el resultado fue un 37%.

La Licda. Maria Nina hablo sobre los miembros del comité que deben ser evaluado tomando en cuenta sus faltas a las reuniones y que si no pueden asistir deben justificarla y enviar un representante.

Continúo diciendo que debemos informar lo que se ha hecho de acuerdo a lo que se tiene pendiente y puso como ejemplo el mural en el área de recepción.

El Ing. Cavallo informo los siguiente:

Que vendrá una compañía desde Santiago para la evaluación de la instalación de barandillas por el área de servicios.

Se va hacer rampa en las oficinas de la Sra. Margarita Peralta y la Sra. Francia de los Santo.

Hablo de los que ha hecho para acondicionar el baño a los minusválidos y otros para los envejecientes que está en el área de suministro.

Que busco con Tito Moya tres bases de televisores y que se pondrá dos en el área del parqueo para fines de entretenimiento a los usuarios.

Confirmo que traslado el mural informativo que estaba en el nivel del comedor al área de recepción en el 1er nivel y tiene pendiente rotularlo y ponerles luz para mayor claridad.

Se propuso recoger sillas para dos parqueos uno destinado a ambulancia.

Informo que se prepararon unas áreas de oficina para unidad de auditoria tanto interna como externa en el 2do nivel.

Confirmó estar acompañando al Ingeniero Adrián representante de INFOTEP que hará el levantamiento físico de las cosas representan riesgos de seguridad y salud laboral.

La Dra. Dionisia Sierra Valdez informo lo siguiente:

Que el lado donde pusieron dos parqueos no se puede parquear la ambulancia porque debe ser frente al consultorio y que en ese sentido movilizó sillas y abrió un espacio.

Informo que para la 2da dosis de vacunación aún no tenemos respuesta porque en la 1ra jornada no se vacunaron suficiente.

Con relación al cumplimiento, Francia de los Santos considero que presentar tres ausencias sin enviar un representante debe ser sustituido o reemplazado, y el Sr. Simon soriano reacciono que si las ausencias son justificables no deben afectar con los que la Joven Yaneth Lopez que deben enviar representante.

Ya concluyendo la reunión la Licda. Maria Nina insistió en el cumplimiento de nuestras responsabilidades, de informar todo lo que se esté logrando porque todo se informa y se registra en recursos humanos.

SS

Ⓢ

RS

DS

MS

Se suman a las cosas que tenemos pendiente:

La creación de la Brigada para que ejecute lo decidido por el comité de seguridad y salud laboral

Acompañar al Ing. Adrián Joseph Medran Marte el Lunes 7 de junio del 2021 para el diagnóstico físico y ver las áreas de riesgos.

Visitar las instalaciones de Santiago que será posiblemente para el mes de julio 2021.

II. MATRIZ DE SEGUIMIENTO ACUERDOS

ACUERDO	RESPONSABLE(S)	Fecha Límite Ejecución	Situación actual
Quitar tope del parqueo para corregir o disminuir el peligro que presenta para los usuarios.	Departamento de Servicio General y Mantenimiento. (Ing. Pablo Antonio Cavallo González).	De manera inmediata	Realizada
Contactar a los Bomberos para el entrenamiento del uso de los Extintores.	Elvin Ramón Villanueva Moreta.	Traer información en la próxima reunión	Pendiente, el Sr. Elvin Ramón Villanueva se ausento, no obtuvimos información
Contactar las ARS para coordinar charlas.	Elvin Ramón Villanueva Moreta.	Traer información en la próxima reunión	Pendiente, el Sr. Elvin Ramón Villanueva se ausento, no obtuvimos información.
Investigar en INFOTEP los cursos relacionados con seguridad laboral	María Isabel Nina	Traer información en la próxima reunión	Se buscó la información, pero no se ha participado en ninguno

DSV.
mm
SS

Investigar y obtener información sobre seguridad y preparación de Simulacro.	Ing. Pablo Antonio Cavallo González	Traer información en la próxima reunión	Pendiente, dice el Ing., Cavallo, le dirá al Ing. Tony
Ventanilla Única para emitir certificaciones quedó sustituida por la evaluación y preparación de espacio en el parqueo con una o dos computadoras y que se utilizarían los técnicos del área de servicios de manera aleatoria. Un técnico del área de informática instalará la computadora.	Anthony José Núñez Mariano.	Traer información en la próxima reunión	Pendiente, Anthony se ausento en esta reunión para que nos informara
La problemática de la DAP con relación a la reorientación de la sala de espera y que los usuarios puedan ver cómo trabajan los técnicos se consideró que es un proyecto que se someterá a evaluación.	Ing. Pablo Antonio Cavallo González, Lic. Elvin Villanueva, Francia de los Santos Díaz, pablo Cavallo y Anthony Jose Núñez Mariano.	Pendiente a evaluar para la 3ra. Reunión traer informe	Sigue Pendiente
Mover el Mural que está en el nivel de la cafetería a un área del primer nivel y Habilitar parqueo para ambulancia cerca del dispensario medico	Pablo Cavallo y Tony	Traer información en la próxima reunión	Realizado, está pendiente obtener evidencia y registrarla
Creación de Brigada para la ejecución de los trabajos	El comité presidido por Maria Nina	Próxima Reunión	
Acompañar al técnico de Infotep en la evaluación de la planta física para identificar riesgos de seguridad y salud	Algunos Miembros del comité junto al Ing., Cavallo que ya se prometió	7 de Junio del 2021	
Visitar las Instalaciones de Santiago	Maria Nina y los Miembros que ella elija	Mes de Julio	


 DSN



 SS

La próxima reunión será notificada por la Licda. Maria Nina y los temas a tratar



Maria Isabel Nina

Maria Isabel Nina
Presidente

Simón A. Soriano Moreno

Simón A. Soriano Moreno
Secretario

N/A

Elvin Ramón Villanueva Moreta
Asesor Técnico

Francia de los Santos Díaz

Francia de los Santos Díaz
Miembro

Pablo Antonio Cavallo González

Pablo Antonio Cavallo González
Miembro

Dionisia Sierra Valdez

Dionisia Sierra Valdez
Miembro

Yaneth Andreina López Henríquez

Yaneth Andreina López Henríquez
Miembro



N/A

Anthony José Núñez Mariano
Miembro

N/A

Norberto Felipe Sabater Rodríguez
Miembro